

交通运输部要求

严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检测点

记者9日从交通运输部获悉，针对当前货运物流存在的突出问题，交通运输部部署落实货运物流保通保畅工作，要求严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检测点，严禁擅自关停高速公路服务区。要建立统一格式、全国互认、办理便捷的通行证制度，确保通行证全国通行。

据交通运输部有关负责人介绍，交通运输部、公安部等部门加强统筹调度，督促指导各地科学规范设置公路防疫检查点、分类精准实施通行管控、完善货车司机服务保障，做好医疗、民生、能源、农资等重点物资运输保障工作，并取得初步成效。但部分地区政策落实不到位、层层加码的问题仍然存在，长三角等部分涉疫地

区物流运行不畅问题较为突出，必须采取更加切实有效措施，着力打通堵点卡点，保证全国物流运行顺畅，加强货车司机服务保障。

这位负责人表示，要确保坚决阻断病毒传播渠道，确保公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运输通道不断。要依法依规制定通行管控措施，不得层层加码、一刀切，确保通行管控政策统一。要及时为货车司机提供餐饮、如厕等基本生活服务，加密设置核酸检测点，确保货车司机服务措施到位。要加强区域协同、信息互通，做到统一汇总，及时发布，确保管控信息互联互通。

这位负责人要求，要加强路网监测调度，健全部省站三级联动调度机制，及时调度拥堵缓行收费站。要加强路网运行信息发布，引导公众合理规划出行。要加强对各地统筹调度，压实地方主体责任，确保各项措施有效落实，确保问题有效解决，切实保障货运物流畅通和产业链供应链安全稳定。

据了解，近期全国本土疫情多点频发，疫情防控形势严峻、任务繁重。部分地区对货运车辆采取层层加码、一刀切的通行管控措施，部分高速公路服务区关停，部分公路防疫检测站拥堵，造成货运受阻、物流不畅，部分地区生产生活物资供应受到影响，社会各方高度关注。

辽宁

调运近4000吨蔬菜驰援吉林

▶在中国供销农产品(沈阳)集配中心，沈抚新区机关干部和社区志愿者在分拣蔬菜(4月6日摄，无人机照片)。

受本轮疫情影响，近日吉林省市场的蔬菜供应出现紧缺。辽宁省商务部门组织全省各地筹集蔬菜，驰援吉林。截至4月5日，辽宁省已组织调运3900多吨蔬菜，运送至吉林省。



广州

开展全员核酸检测

▶4月9日，在广州市荔湾区白鹤洞街道广钢新城，居民排队进行核酸采样。

记者从9日举行的广州市政府新闻发布会上获悉，4月8日12时至9日8时，广州市新增2例新冠肺炎确诊病例(轻型)。4月8日至9日，广州全市11区已陆续启动全员核酸检测。同时，广州自4月9日起对全市部分区域实施分级分类防控举措。



伪造核酸报告

一影音工作室老板获刑一年半

山西省检察院日前发布第一批山西检察机关依法办理涉新冠肺炎疫情典型案例。其中一名影音工作室老板为252名运煤货车司机伪造核酸检测报告621份，获刑1年6个月。

山西省吕梁市岚县从事运煤货车司机职业的人数众多。去年8月下旬，当地一名运煤货车司机为图省事，找到在岚县经营以婚纱摄影为主的影音工作室的梁某某，询问是否可以修改核酸检测报告时间。

梁某某认为当地属于低风险地区，因有利可图，遂将该报告扫描，使用修图软件修改了核酸检测时间，并将报告中岚县人民医院核酸检测专用章的颜色加深，打印伪造的核酸检测报告，再模仿审核医生签名，并向司机收费5元。后该司机将梁某某可以伪造核酸检测报告的消息，发送到运煤货车司机微信群中，不少司机在微信上添加梁某某为好友，通过微信将相关信息发送给梁某某。梁某某依据

信息制作伪造的核酸检测报告，每份收费5元。

从2021年8月到2021年10月案发前，梁某某使用上述手段为252人伪造核酸检测报告621份，非法获利3105元。截至目前，经对所有涉案司机进行核酸检测，结果均为阴性。后经人举报，梁某某被抓获归案。今年2月，法院认定梁某某犯伪造事业单位印章罪，一审判处有期徒刑1年6个月，并处罚金人民币6000元。

北京

流动疫苗接种车方便老人接种疫苗



4月9日，老人在流动疫苗接种车里接种新冠疫苗。

当日，一辆流动疫苗接种车开进了北京市朝阳区呼家楼街道的向军北里小区，为小区及周边的老年人提供新冠疫苗就近接种服务。

云南

有序恢复跨省团队旅游

记者从云南省文化和旅游厅获悉，4月8日起，除陆地边境口岸县市外，云南恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

云南省文化和旅游厅副厅长杨澄介绍，目前，云南中高风险地区已清零，全省均为低风险地区。按照国家有关规定和要求，4月8日起，云南恢复跨省团队旅游业务。但鉴于本省陆地边境口岸县市较多，外防输入的风险和压力较大，边境口岸县市暂不恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

杨澄说，鉴于当前的疫情防控形势，旅行社要严格执行相关规定，不得组团前往有中高风险地区的省、区、市旅游，不得接待有中高风险地区的省、区、市的团队。此外，各相关部门和旅游从业人员须严格落实疫情防控措施，为广大游客提供安全、周到的服务和保障。

长春九台区

实现本轮疫情社会面清零

记者从9日召开的吉林省疫情防控工作新闻发布会上了解到，按照国家疫情防控有关规定，长春市疫情防控指挥部做出判定，九台区已经实现社会面清零目标。

3月3日，九台区突发疫情，仅10天时间，疫情就蔓延到全区17个乡镇街道，感染人数曾一度占到长春市感染人数的94%。

长春市委常委、九台区委书记黄宪昱表示，目前九台区疫情防控工作由“防扩散、防外溢、防聚集”进入“防输入、防交叉、防反弹”阶段。对城区和农村地区实行差异化防控策略，对阳性感染者人数占比高的主城区街道，严格实行封闭管控，加密核酸检测频次，确保不漏一户、不落一人，对疫情较轻的农村地区，下放核酸检测自主权。

黄宪昱表示，下一步，九台区将坚持“动态清零”总方针，持续巩固社会面清零攻坚成果，统筹疫情防控和经济社会发展。

本文版图据新华社